



КЪЭБЭРДЭЙ-БАЛЪКЪЭР РЕСПУБЛИКЭМ ШЫЩ АРУАН РАЙОН АДМИНИСТРАЦЭ ШЦІЭНЬГЪЭМКІЭ УПРАВЛЕНЭ
КЪАБАРТЫ-МАЛЪАР РЕСПУБЛИКАНЫ АРУАН РАЙОНУНУ АДМИНИСТРАЦИЯСЫ БИЛИМ БЕРНУ УПРАВЛЕНИЯСЫНЫ
**МКУ «УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ
УРВАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА КБР»**

361336, КБР, Урванский район, г.Нарткала, ул.Ленина, 35, тел./факс 8 (86635) 4-28-05

«29 » сентября 2022 г.

№ 01-14/958

Отчет

о деятельности отдела опеки и попечительства МКУ «Управление образования местной администрации Урванского муниципального района КБР» за 9 месяцев 2022 года

Анализ количества детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в замещающих семьях, показывает, что в течение 9 месяцев 2022 года этот показатель практически не изменился. На начало года состоял 101 ребенок, на конец III квартала – 99 детей, из них:

- усыновленных- 7 чел.;
- под опекой, попечительством – 41 чел.;
- в приемных семьях – 33 чел.;
- добровольно переданных под опеку - 16 чел.
- круглых сирот из общего количества подопечных – 30 чел.

Всего за 9 месяцев текущего года выявлено 12 детей, оставшихся без попечения родителей, из них:

- детей, у которых умерли оба или единственный родитель- 3 чел.;
- детей, родители которых совершили преступления или находятся под следствием – 9 чел.;

Требует принятия дополнительных мер категория детей, добровольно переданных родителями под опеку родственников. На конец отчетного периода количество таких подопечных составляет 16 чел.

Зачастую родители, временно оставившие своих детей в связи с трудоустройством в других регионах, занимают пассивную позицию по участию в содержании и воспитании детей, что постепенно формирует безответственное отношение к детям. На конец отчетного периода на учете в ООиП состоят 8 родителей, в отношении которых принимаются меры по привлечению их к административной ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей, в отношении 6 родителей направлены иски в суд об ограничении и лишении родительских прав.

Количество подопечных детей, прошедших оздоровление в санаториях и детских лагерях, составляет 38% от общего количества. Особое внимание было уделено оздоровлению и лечению ослабленных детей, имеющих

хронические заболевания. В мае и августе 2022 года местной администрацией г.п. Нарткала было предоставлено 105 бесплатных билетов на цирковые представления Санкт-Петербургского цирка. Билеты были розданы детям из замещающих и малообеспеченных семей.

Специалистами отдела опеки и попечительства по требованию суда проведено обследование жилищно-бытовых условий в 58 семьях, подготовлены заключения по существу спора. Следует отметить значительное увеличение количества судебных разбирательств по спорам о месте проживания детей и порядке общения с ними при раздельном проживании родителей. Доля таких судов составляет 59% от общего количества.

Проблема обеспечения жильем детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа по-прежнему остается острой, в текущем году жилье лицам указанной категории не предоставлялось. На отчетную дату в республиканском сводном списке нуждающихся в получении жилья состоят 105 чел.

За консультациями по вопросам защиты прав и законных интересов детей в ООиП обратилось более 480 граждан. С заявлениями о выдаче разрешений на распоряжение имуществом несовершеннолетних, снижение брачного возраста, снятие денежных средств со счетов детей и др. обратилось более 250 чел.

В ООиП большое внимание уделяется профилактической работе с семьями, где родители проявляют безответственное отношение к воспитанию детей и обеспечению их потребностей. На конец III квартала 2022 года на профилактическом учете в ООиП состоят 4 семьи, в них воспитываются 7 детей. С семьями, состоящими на учете, проводится разносторонняя профилактическая работа и оказывается помощь, в рамках полномочий отдела опеки и попечительства.

Формы помощи семьям:

- помещение детей на социальную реабилитацию в учреждения временного пребывания;
- консультативная помощь по юридическим вопросам;
- материальная благотворительная помощь остро нуждающимся семьям.

Требуют незамедлительного реагирования специалистов ООиП многочисленные сигналы о неблагополучии в семьях, о нахождении детей в социально опасных условиях. За отчетный период зарегистрировано 23 таких сигнала. Из них высокая степень опасности зафиксирована в 2 семьях, дети были временно помещены в государственные учреждения, с родителями проводилась профилактическая работа.

Совместно с Комиссией по делам несовершеннолетних администрации Урванского района организованы благотворительные акции по подготовке детей к началу учебного года, в которых приняли участие политические и общественные организации, а также неравнодушные граждане. В общей сложности помощь в приобретении школьных портфелей и канцелярских товаров оказана 46 семьям, в которых воспитываются 104 ребенка.

В отчетный период специалистами ООиП совместно с органами системы профилактики (КДН, ПДН, Центр помощи семье и детям) проведено 73 профилактических выезда в семьи, состоящие в районном банке семей «группы риска». К родителям из этих семей не применялись крайние меры по отобранию детей, лишению и ограничению родительских прав. В критических ситуациях дети временно помещались в социально-реабилитационные учреждения до нормализации обстановки в семьях.

И.о. начальника Управления образования

З.К.Жанов

О.Ф.Гурова, начальник ООиП
(886635) 4-30-62